1. Laborator 10
2. Exemplu de programare: Compararea a două liste
3. Problemă: Vi se cere să scrieţi un program pentru o aplicaţie care nu tolerează date eronate la intrare. Pentru aceasta, datele sunt pregătite introducându-le de două ori într-un fişier. Fişierul conţine două liste de numere întregi pozitive, separate de un număr negativ. Cele două liste trebuie să fie identice. În cazul în care nu sunt, înseamnă că a aparut o eroare la introducerea datelor. De exemplu, dacă fişierul de intrare conţine secvenţa de numere 17, 14, 8, -5, 17, 14, 8, atunci cele două liste de numere sunt identice. Secvenţa 17, 14, 8, -5, 17, 12, 8 ilustreaza o eroare la introducerea datelor. Trebuie să afişaţi perechile de numere care nu sunt la fel. Nu se cunoaşte numărul întregilor din fiecare listă, dar acesta nu este mai mare de 500.

4. Intrări: Un fişier (dataFile) care conţine două liste de întregi pozitivi. Listele sunt separate de un întreg negativ şi au lungimi egale.

5. Ieşiri: Mesajul că cele doua liste sunt identice, sau o lista de perechi de valori care nu se potrivesc. 

6. Discuţie: Pentru că cele două liste se găsesc în acelaşi fişier, prima listă trebuie citită şi memorată până când se întâlneşte un număr negativ. Cea de-a doua listă poate fi citită şi comparată în acelaşi timp. Dacă am face această prelucrare manual, am scrie numerele din prima listă pe o bucată de hârtie, unul sub altul. Numărul liniei corespunde poziţiei numărului în listă. Aceasta înseamnă că primul număr este pe prima linie, al doilea număr pe a doua linie, etc. Primul număr din cea de-a doua listă trebuie comparat cu numărul de pe prima linie, al doilea număr cu numărul de pe a doua linie, etc. Vom folosi un tablou numit firstList pentru a reprezenta bucata de hârtie. Declaraţia lui este următoarea:

cont int MAX_NUMBER = 500; //maximul din fiecare lista

int firstList[MAX_NUMBER]; //pastreaza prima lista

7. Pentru ca primă componentă a tabloului are indicele 0, trebuie să gândim bucata de hârtie ca având numerotate liniile de la 0, nu de la 1.

8. Presupunere: Cele două liste au lungimi egale

9. Structuri de date: Un tablou unidimensional de tip int (firstList) care păstrează numerele din prima listă.

Exemplu de rulare a programului:

Pentru setul de date:

21

32

76

-3

21

132

67

10. Programul afişează:

11. Poziţia 1: 32 != 132

12. Poziţia 2: 76 != 67

Programul:

//**********************************************

//CheckLists.cpp

//Acest program compara doua liste de intregi 

//dintr-un fisier de date

//**********************************************

#include <iostream.h>

#include <iomanip.h>

#include <fstream.h>

#include "bool.h"

const int MAX_NUMBER = 500;

void ReadFirstList( int[], int&, ifstream& );

void CompareLists( Boolean&, const int[], int, ifstream& );

int main()

{


int firstList[MAX_NUMBER]; //Pastreaza prima lista


Boolean allOK; //True daca listele sunt identice


int length; //Lungimea primei liste


ifstream dataFile; //Fisierul de intrare


dataFile.open("lists.dat", ios::in|ios::nocreate);


if( !dataFile )


{



cout << "** Can't open input file **" << endl;



return 1;


}


ReadFirstList(firstList, length, dataFile);


allOK = True;


CompareLists(allOK, firstList, length, dataFile);


if(allOK)



cout << "The two lists are identical" << endl;


return 0;

}

//**********************************************

void ReadFirstList(
/* out */ int firstList[], //Prima lista




/* out */ int& length, //Numarul de valori




/* inout */ ifstream& dataFile)

//Preconditie:

//    dataFile a fost deschis

//  && numarul de date de intrare <= MAX_NUMBER

//Postconditie:

//    length == numarul valorilor din prima lista

//  && firstList[0..length-1] contine valorile de intrare

{


int counter;


int number;


counter = 0; //Variabila index


dataFile >> number; //Variabila folosita pentru citire


while(number >= 0)


{



firstList[counter] = number;



counter++;



dataFile >> number;


}


length = counter;

}

//**********************************************

void CompareLists(
/* inout */ Boolean& allOK,//True daca listele se potrivesc




/* in */ const int firstList[],




/* in */ int length,




/* inout */ ifstream& dataFile)

//Preconditie:

//    allOK este asignat

//  && length <= MAX_NUMBER

//  && firstList[0..length-1] sunt asignate

//  && cele doua liste au lungimi egale

//Postconditie:

//    Cea de-a doua lista a fost citita

//  && IF toate valorile din cele doua liste se potrivesc

//        allOK == allOK de la intrare (i se pastreaza valoarea)

//      ELSE 

//        allOK == false

//      && se tipareste pozitia si continutul elementelor

//         care nu se potrivesc

{


int counter;//Variabila de control al buclei


int number; //Variabila folosita pentru citire


for(counter = 0; counter < length; counter++)


{



dataFile >> number;



if(number != firstList[counter])



{




allOK = False;




cout << "Pozitia " << counter << ": "





 << setw(4) << firstList[counter] << " != "





 << setw(4) << number << endl;



}


}

}

13. Programul de mai jos citeste de pe streamul de intrare 1000 de numere intregi si le afiseaza in ordine inversa.

//****************************

//ReverseList.cpp

//****************************

#include <iostream.h>

int main()

{


int valoare[1000];


int indice;


for(indice = 0; indice < 1000; indice++)



cin >> valoare[indice];


for(indice = 999; indice >= 0; indice--)



cout << valoare[indice] << endl;


return 0;

}

a) Declaraţi tablouri unidimensionale conform următoarelor descrieri:

b) Tablou cu 24 de elemente de tip float;

c) Tablou cu 500 de elemente de tip int;

d) Tablou cu 50 de elemente de tip virgulă mobilă în dublă precizie;

e) Tablou cu 10 elemente de tip char.

14. Care este ieşirea programului următor? Datele necesare programului sunt date mai jos.
#include <iostream.h>
int main()

{

  int a[100];

  int b[100];

  int j;

  int m;

  int sumA;

  int sumB;

  int sumDiff;

  sumA = 0;

  sumB = 0;

  sumDiff = 0;

  cin >> m;

  for (j = 0; j < m; j++)

  {

    cin >> a[j] >> b[j];

    sumA = sumA + a[j];

    sumB = sumB + b[j];

    sumDiff = sumDiff + (a[j] – b[j]);

  }

  for (j = m – 1; j >= 0; j--)

    cout << a[j] << ‘ ‘ << b[j] << ‘ ‘

         << a[j] – b[j] << endl;

  cout << endl;

  cout << sumA << ‘ ‘ << sumB << ‘ ‘ << sumDiff << endl;

  return 0;

}

Datele de intrare:

5

11 15

19 1

4 2

17 6

1 3

15. Cineva a scris următorul fragment de cod cu intentia de a afişa 10 20 30 40.

int arr[4] = {10, 20, 30, 40};
int index;

for(index=1; index<=4; index++)


cout << ‘ ‘ << arr[index];

16. Acest cod afişează, însă, 20 30 40 24835. Explicaţi unde este greşeala.
17. Fie declaraţiile 
int sample[8];

int i;

int k;

Arătaţi care este conţinutul tabloului sample după executarea următorului fragment de cod:

for (k = 0; k < 8; k++)

  sample[k] = 10 – k;

18. Folosind aceleaşi declaraţii ca la exerciţiul precedent, arătaţi care este conţinutul tabloului sample după executarea următorului fragment de cod:
for (i = 0; i < 8; i++)

  if (i <= 3)

    sample[i] = 1;

  else

    sample[i] = -1;

19. Pentru următoarele patru exerciţii folosiţi declaraţiile:
const int MAX_STUD = 100; //Numarul maxim de studenti

Boolean failing[MAX_STUD];

Boolean passing[MAX_STUD];

int grade;

int length;

int score[MAX_STUD];

Presupuneţi că tipul de dată Boolean a fost deja definit. În plus, puteţi declara şi alte variabile de care consideraţi că aveţi nevoie.

Scrieţi o funcţie care primeşte passing, score şi length ca parametri. Setaţi componenta lui passing cu true peste tot unde valoarea corespunzătoare a lui score este mai mare decât 60.

20. Scrieţi o funcţie numită PassTally care întoarce o valoare şi care îi ia pe passing şi length ca parametri. Această funcţie returnează numărul componentelor din passing care au valoarea true.

21. Scrieţi o funcţie numită Error care întoarce o valoare şi care îi ia pe passing, failing şi length ca parametri. Error returnează true dacă vreuna dintre valorile pereche din failing şi passing sunt la fel.

22. Scrieţi o funcţie care îi ia pe score, passing, grade şi length ca parametri. Funcţia trebuie să seteze componentele din passing cu true atunci când valorile corespunzătoare din score sunt mai mari decât grade.

23. Rescrieţi programul de comparare a două liste din exemplul de programare eliminând presupunerea că cele două liste au aceeaşi lungime. Dacă o listă este mai lungă decât cealaltă, tipăriţi un mesaj prin care să indicaţi care este mai lungă şi opriţi comparaţia.

24. Scrieţi un program care calculează media aritmetică şi deviaţia standard a întregilor stocaţi într-un fişier. Ieşirea va fi de tip float, trebuie să fie etichetată sugestiv şi să fie formatată astfel încât să aibă două poziţii zecimale. Deviaţia standard se calculează după formula
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în care 
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 reprezintă media aritmetică a numerelor X1, X2,...,XN.

25. Examenul final al unui curs de psihologie constă din 30 de întrebări la un test grilă. Profesorul v-a spus că dacă scrieţi un program care verifică automat răspunsurile studenţilor, nu mai trebuie să daţi examenul.

Intrări: Prima linie de date conţine răspunsurile corecte la test. Răspunsurile corecte sunt primele 30 de caractere. Ele sunt urmate de un număr întreg care spune câţi studenţi au dat examenul (n). Următoarele n linii conţin răspunsurile studenţilor pe câte 30 de poziţii, urmate de numele studentului pe următoarele 10 poziţii.

Ieşiri: Pentru fiecare student se afişează numele studentului urmat de numărul răspunsurilor corecte, urmat de calificativul ADMIS dacă răspunsurile corecte reprezintă mai mult de 60% din total. În caz contrar, studentul este respins.
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